

“北部新城”征名难倒应征者

征集活动过半,150余份作品亮点少得可怜

“常北新城”？“常新北城”？本月11日启动的常州市北部新城及高铁中心区名称策划征集将于本月31日结束，截至目前，已有150余份作品提交。据组织者表示，应征作品中让人眼前一亮的并不多，希望能在剩下不多的时间里看到好作品。

“北部新城”要征名

本月11日，常州市新北区规划局向外界发布征集公告，向社会各界征集“北部新城”和“高铁中心区”的名称。

“北部新城”位于常州高新区内，东邻江阴市，南靠龙城大道，西到龙江路，北至S122省道，规划面积约70平方公里。高铁中心区则属于北部新城的京沪高铁常州站周边1.6平方公里范围。“‘北部新城’和‘高铁中心区’是常州新北区正着力打造两大建设重点。这两个名称虽然广泛被运用，但随着它们的逐渐完善，这两个名称已经不能再体现其特点。因此，我们希望对其重新命名，以彰显这两个区域的文化内涵与精神价值。”

据介绍，在组织此项活动之前，新北区规划部门曾邀请常州文化界人士参加座谈，常州本土文化名人季全保是参与者之一。季全保认为，新北区提出区域名称策划的理念非常好，因为在以往的地名命名中，多为决策者一方的决定，但结果是很少得到人们的认可，而通过社会征集、集思广益不失为一种好办法。

已收到150余份作品

据组织者介绍，地名征集已经过半，截至目前，已收到150余份应征作品。除了少部分本地普通市民外，从事广告设计、媒体策划的专业人士居多。

一位应征者用常州的名人和特产作为地名，如北部新城命

名为“梳篦城”，高铁中心区命名为“秋白广场”，其创意说明是梳篦为常州最有名的特产，瞿秋白是常州最有名的名人，用其作为新的地名，好记又能起到宣传的作用。还有一些应征者用了“大白话”，如“常北新城”、“常新北城”。“北部新城的确在常州的北部，又是一个新城，‘常北新城’能说明这一点，‘常新北城’也是如此，北部新城也的确属于常州高新区范围，但总觉得这样的名字太过普通简单，有点土，还缺少活力。”一位工作人员表示。

也有应征者认为，目前使用的“北部新城”“高铁中心区”本身就不错，“没有比这更好的名字了，而且已经叫惯了，根本没必要改。”

组织者称亮点太少了

“这些命名单独拿出来看都不错，但要与‘北部新城’、‘高铁中心区’的特点联系起来，似乎不贴切。”一位组织方的

工作人员认为，这些命名要么太过直白，“缺滋少味”；要么另辟捷径，名字够“靓”，却无法代表城市特点，“能将地名与城市定位、本土特点、历史文化渊源合而为一的，至今还没有发现，让人眼前一亮的作品少得可怜。”

组织者表示，一个好的城市命名应该契合新城的特色定位，同时还应该有独特的标识意义，适合宣传。另外，名称的音义还必须和谐健康，富有内涵，朗朗上口，易记易找。“命名还有几点必须注意，一是避免使用生僻字，二是避免使用人名、企事业单位及产品商标名称，避免不必要的麻烦产生。”

常州市文化界一位人士表示，北部新城和高铁中心区在若干年前还是一大片乡村，而这片土地曾经发生过这样那样的历史故事，很多村庄、乡镇就是以这样的典故命名，虽然这些道路、乡村已经消失，但故事仍在，参与者不妨从这个角度多多发掘。

刘劲松

同行就得是冤家？

悲剧

小摩擦酿大悲剧 老翁命丧同行手

3月20日16点45分，武进湖塘聚湖菜场的两个烧烤店老板因为口角发生扭打，其中一人被捅死，目前行凶者已被常州警方逮捕。

据菜场周围邻居介绍，聚湖菜场门前有好几家烧烤店，发生打架的老板都是苏北人，一家姓曹，一家姓潘。同行是冤家，两家人很久前就有点小摩擦，除了“斗嘴”还扭打过几次。

据潘某介绍，当天下午16点40分左右，他正在店里准备烧烤菜品，见隔壁的曹某端一盆水往门口泼，他当时就火了。“曹某多次在门口泼水，把水都泼到我家门口，前一天晚上我就提醒过他，哪想到他还这么搞。”于是，潘某再次提醒曹某，这时曹某的妻子开骂了。

潘某说，他59岁的父亲老潘正好拉了几箱酒到店里，听说这事后老潘让儿子打110。这时，曹某妻子的妹妹和一个朋友开车过来，也加入骂阵，随后两家人开始扭打。直到发现父亲的左大腿不断冒血，才知道父亲被人捅伤了。父亲很快昏迷，潘某边打急救电话，边将父亲抱上车送往常州第三人民医院急救。因为伤及左腿大腿根部的股动脉，在医院抢救了5个小时，潘父终因失血过多，抢救无效身亡。

目前，武进湖塘派出所已经确认了行凶者的身份。但由于尚在调查，警方表示暂不公布行凶者的身份信息，案情还需进一步调查。

最近几天，常州发生多起因口角引发的血案，轻则相互扭打皮外伤，重则伤筋动骨。警方提醒：广大市民群众在日常交往中若遇到纠纷争执，应保持克制及冷静的态度。发生矛盾和纠纷应循法律途径去妥善解决，切勿因一时冲动对他人进行人身伤害和财物损毁，酿成悲剧。

葛小林

恶心

怀疑同行抢生意 送包大便玩恶搞

昨天上午9点，武进红星美凯龙内经营某品牌电器的老板娘竟然给“竞争对手”送上一包大便。

据经营方太电器的徐经理介绍，昨天早上9点多，美凯龙卖场开始营业不久，隔壁老板厨电器的老板娘拎了一个塑料袋子走进店里，说是送包东西给他们吃吃。“店长一看，那红色塑料袋里有香蕉和苹果，立刻笑着跟那老板娘说谢谢”，随后大家还客套了几句。可是当店员打开塑料袋时，却闻到了一股异味，里面除了香蕉和苹果，还有一个用白色塑料袋装着的白色塑料袋里装的是一坨大便。

面对同行“送大便”的举动，店长和店员们都很气愤，立刻到老板电器的店堂找说法，同时叫来卖场的管理人员。“起初，那老板娘还理直气壮的，后来在大伙的声讨中，才灰溜溜地把大便处理掉了。”

为什么要针对方太电器恶搞？据徐经理介绍，美凯龙对买家的承诺是一个月无条件（无理由）退货，用户不管是何原因要求退货，店方都会帮用户办理。前不久，老板电器的客户过来要求退货，该店老板娘问其退货原因，顾客说是准备买方太，“觉得方太抢了他们的生意，便想出了这个‘恶招’。”

武进南夏墅派出所民警接警后到现场进行调解处理，该老板娘对她送大便的行为并不否认。红星美凯龙方面也在对此事进行调查处理。

葛小林



珍贵鱼种放流长江

19日下午，28个国家的驻华使节和夫人在东新港码头，将2000余条河豚和20000余条长江珍贵鱼种放流长江。前来的驻华使节和夫人都是首次在中国参加这样的放流活动。

据介绍，此次放流的2万余尾鱼苗，共有河豚、鲃鱼等7个长江珍贵鱼种，在今年6月的禁渔期，扬中市还将投资200多万，放养60~80万尾规格不一的长江珍贵鱼苗。

蔡小俊 孙薇 刘劲松

火大 —— 网友发帖爆料 —— 惊险

扫墓遭遇“墓霸”

民政局：已增派人员加强巡逻

清明节临近，到墓地扫墓、祭奠先祖的市民也越来越多。近日，有不少网友反映，因为“墓霸”太多，每年扫墓成了他们的心病。“墓地本来是庄严肃穆的场所，却被这群人弄得乌烟瘴气，希望民政部门管一管。”网友在化龙巷发帖呼吁。

网友发帖：扫墓遭遇“墓霸”

“昨天和家人去焦溪一处公墓扫墓时，来了4个壮年男子，他们将我们一行5人包围住。先是一个人在左边对我们说：大老板来扫墓，恭喜发财……另外三个人堵在我们右边2米处不断附和着。”发帖人“888huangyan”说，对于这样的强行乞讨让人很恼火，“我们是在祭祖，不是在逛街！可他人高马大的，只能花钱消灾，给了10元还嫌少。”“888huangyan”说，一路拜祭遇到不少人和他们有相同遭遇。

网友“阿之的妈”也发帖称，她在横山桥扫墓时也遭遇“墓霸”。“人刚到东西还没摆上，就围上来四五个壮汉，还有四五个远远地看着。那群人缠着要钱，想安安静静祭奠一下祖先都不行。我给了10块，总以为不会再来骚扰了，可就在我们家人悼念先人时，他们却在周围欢快地唱起了歌。”

民政部门：增派人员加强巡逻

针对此事，武进区民政局殡葬管理所的一位负责人解释道：“公墓是开放式的，清明节前的两三个周末，前来扫墓的人又太多，每天一处公墓就要接待上万市民，人流量很大，所以难免会有一些讨钱的人混进来。接到市民的反映后，我们立即与当地政府取得了联系，并跟城管、交警协调，增加巡逻人员和巡逻次数，一旦发现这种情况，立即把他们赶走。”

随后，武进区民政局也在网上进行了回复。“作为业务指导部门，民政局虽然不收取公墓任何费用，但接到反映后，已迅速把情况及时反馈给了公墓的管理主体——所在乡镇。要求地方政府和公墓负责同志高度重视群众反映的实际情况，采取有力有效措施，确保维护群众利益，明确要加强管理，坚决打击各种不正之风，防止同类事件再次发生。”

晁静

城管车前“漂移”

回应：查实一起 违章行为会处理一起

近日，网友“47楼B座”在化龙巷论坛上发帖称，他18日途经广化桥下，由东向西沿运河向怀德桥方向正常行驶时，一辆牌号为苏D-53553的城管皮卡从西引桥快速左转，没有任何刹车迹象，“漂移”着他的车前驶过，幸亏他及时刹车，才避免了一起交通事故。

“47楼B座”在帖中表示，他随后开车追至怀德桥下将皮卡逼停，在质问城管队员的过程中，感觉城管有动武意图，幸亏围观群众及时帮助，才得以脱身。

昨日，钟楼区城管大队在网上对此事作出回应。钟楼区城管表示，当天当班驾驶员由于观察不细，在左转弯时未能及时看见右侧直行车辆，致使直行车辆行驶受阻。大队执法皮卡在被当事人的车辆逼停后，队员下车询问情况，未有辱骂动手等违规行为发生。“钟楼大队将以此事为例，向全体队员进行教育，进一步提高驾驶员遵守交通规则的意识。”

同时，钟楼区城管大队也表示，欢迎广大市民对钟楼城管车辆进行监督，对违法车辆违章行为进行举报，大队将查实一起，处理一起。

时超 李梦雅

资讯

常州人看图片展 缅怀恽代英

今年是中国共产党早期著名的政治活动家、理论家和革命青年的领袖，我党创建时期的重要领导人之一恽代英牺牲80周年。3月20日纪念恽代英牺牲80周年图片展在烈士陵园革命史馆开展。图片展分毗陵恽氏、少年奇男、青年领袖、革命先驱、激流奋进、名垂千古六大部分，全面而生动地反映了恽代英光辉的革命事迹。整个图片展选取了100多张恽代英的珍贵图片，其中包括烈士陵园从北京征集回来的一手珍贵资料。开展当天，近5000位市民、青少年学生参观了图片展。

甘超全 晁静

玻璃制品外壁检出重金属含量高

玻璃食品接触材料以其独特的质感吸引着消费者购买，但记者昨日从常州出入境检验检疫局获悉，该局首次在玻璃制品外壁印刷图案上检出重金属含量高。

近日，常州出入境检验检疫局食品接触材料国家重点实验室对一批出口玻璃印花水果托盘检测时发现，该产品外壁印刷图案在弱酸性溶液中重金属铅和镉溶出量分别高达约2000mg/L和80mg/L。像美国和日本对陶瓷制品唇边（或口沿）的铅镉限量分别为4.0mg/L和0.4mg/L。常州此次检测结果与该标准相比较，高得惊人。

商贵芹 刘国庆

首家海归创业企业正式上市

常州市首家海归创业企业正式上市。3月16日，江苏维尔利环保科技股份有限公司成功发行A股，在深交所创业板正式挂牌交易，成为常州市今年第5家、总计第26家上市企业。

据介绍，该企业是国内首个采用“MBR+纳滤”工艺处理垃圾渗滤液的企业。此次发行A股1330万股，共募集资金7.78亿元。首日登陆创业板，维尔利开盘价为70.15元，涨幅近20%，在当天4家创业板上市公司中开盘涨幅最大。

刘劲松